2021年2月23日 星期二

FUYANGHUA

你没那么重要 但也很重要

读《你想活出怎样的人生》一书,认识 到自己是"地心说"派。"地心说"就是我在 地球上,当然一切天体围绕地球而转。也就 是总习惯站在自己的角度看问题,以自我 为中心, 凭感觉活着。而科学证明, "日心 说"才是相对客观的,也就是地球始终围绕 太阳在转。忽然就有了晕头转向的感觉,谁 能受得了自己围绕别人一圈子一圈子地拉

太拿自己当回事的人可不止我一个, 好多名人都有过类似经历。

著名艺术家英若诚出生在一个大家庭 里,同辈小孩非常多,每逢吃饭几十人挤在 一起。一天他突发奇想,吃饭前藏起来,让 大家焦急寻找。然而他失望了。客厅里传来 吃饭的喧闹声,却没人注意到他不在其中。 等他恹恹地从橱柜里爬出来,饭菜已所剩

英国作家布思·塔金顿被两个十五六 岁的小女孩追着签名,很是骄傲,故意逗她 们说:"忘带钢笔了,我可以用铅笔吗?"女 孩兴奋地答应了。谁知女孩一看签名眉头 立刻一紧,"您难道不是罗伯特·查博斯 吗?""我不是,我是《爱丽丝·亚当斯》的作 者,两届普利策奖得主。"女孩听了不客气

春来了

李秋志

迎春, 还是去年的迎春 探头探脑吐着花骨朵 等春风吹来

河流, 还是去年的河流 滴滴答答融化冰雪 等鱼儿游出

女孩, 还是去年的女孩

店铺,还是去年的店铺

从憋闷的阳台 跑到草地玩耍

年未过完 就迫不及待

打开每扇门窗

好像什么都没改变

好像什么都已改变

告诉你——春来了

只是,人们眼睛里的星光

时而, 摘下口罩

地对同伴说:"快借我橡皮用一下。"

我也深深体会过此种尴尬。某天大禹 哥约我吃饭,在座的都是县交通局老乡,大 禹哥神气地向他们炫耀,"来,认识一下,咱 们武邑无人不知无人不晓的大作家魏东侠 妹子。"这话多么提神,也不算过分,毕竟当 时我刚出两本书,正膨胀呢,于是同他们一 一亲切握手,大有居高临下之态,还得掩饰 成平易近人的样子。怪就怪大禹哥画蛇添 足,我一握谁的手,他就加一句:"你认识咱 县的大作家不?"他们挨个摇头,"不认识。" 我就像被容嬷嬷那根大毒针痛扎过的气 球,很快漏气完犊子了。

既然每个人都不像自己想像的那么重 要,那就没必要人前显贵显美显能显脸大 什么的了。我决定完全忘我地活着,只管自 己开心,不顾他人看法想法章法。

最近拼多多靠"免费得现金拿物品"拉 人头,目的应该是吸引更多人前来围观购 货,我就成了忠实的多货粉。这种变相广告 众说纷纭,有的甚至担心该平台是为了窃 取个人信息偷盗账户钱财。我看刘涛和钟 汉良一直在为拼多多做广告,就觉得这不 是骗局,只是一种营销方式罢了,所以在给 别人砍下几十刀后,自己也动了凡心,于是

砍了一只耳机,一把吉他,还得了三四百块 钱现金。当然,这些钱物不是仅靠自己的时 间精力,主要还得拉下脸来求朋友帮忙。脸

我高中同学稳芝实在看不下去了,帮 我砍完后劝说道:"以后别弄这个了,一个 孩子,两人工作这么好,有房有车,还是个 作家,要活出高贵的样子。你看我没工作还 有病,就是脖子还挺硬。

打脸了不是吗?不是脸不重要吗?为什 么觉得难堪?我想理直气壮地顶她,"李清 照还喝酒赌钱呢。"终归,我没说,因为我知 道了一件事情,我不像我认为的那么重要, 也不像我认为的那么不重要,至少在有些 人那里,他们一直在关注着,关心着,希望 你好,希望你有更高的追求,而不是沉迷于 这种小便宜不能自拔。

我说我确实不够硬。她一乐,没事儿, 下次还专门为你下。她为了帮我,新下载 安装并注册的拼多多。我也觉得连累太多 人,发誓不再弄这破玩意,比如同学小马, 每次不但重新下载安装,还同时用两个微 信号帮我砍;比如同学小英,每次不但她 帮我砍,还求着她老公帮我砍。都不知稳 芝鼓了多大勇气才对我说出这番话,真朋

友才会先帮你再劝你。我赶紧发给她一首 从前在"天天 K 歌"里唱的《后会无期》,封 面正好是她和小英的合影,然后没皮没脸 地问一句,"高贵不?"她立刻竖起三个大 拇指,发个笑脸说太赞了,都不像有拼多

有人说世上没有相同的两片树叶。要 我说,即便相同,两片树叶也有着不一样的 命运。就像两个长相一模一样的双胞胎,他 们走过的路不会一模一样,他们所经历的 事情也不会一模一样,所以,每个人总是不 同的,独一无二的,相对于宇宙而言,渺小 如蚁,相对于特定人群来说,却是很重要很 重要的。谁都不要妄自菲薄。

当年林肯当选美国总统以后,很多人都 向他的母亲祝贺,并说她应该为有这样的儿 子感到自豪。而林肯的母亲却说:"我也为我 的另一个儿子自豪。"众人问:"他在哪里?" 这位母亲回答:"他在村外的田里挖土豆 呢。"我们这个世界,需要当总统的人,也需

千言万语化作一句话,你别以为自 己会挖土豆多了不起,全世界就都为你 欢呼。但是,也确实有些人会等着你的土 豆做菜,会把你悄悄地暖在心窝。

滏阳赞

哺育生灵日夜流, 水秀波清招翠羽, 任情依性写春秋。 光风霁月荡轻舟。 遥闻两岸歌声韵, 快缄笑语屏声气, 忙摄诗情入镜头! 近醉一河凤笛悠。

雨水时节(诗二首)

暖阳化积雪, 索泸河冰化成溪。 东风破残冰。 南湖公园染新绿, 顽童问紫燕, 北湖岸柳飞羽玉。 森林千亩翠帘, 桃花何日红? 布谷高歌几曲。 游枣强河两湖观景带 大原书院听诗雨, 雨水季, 放眼望云低。

七律・双城星火赞

题记:河北省安平县是革命老区,1923年8月,经李大钊批准 在这里建立了全国第一个农村党支部——中共台城特支,由北 京区委直接领导,最早在农村开展活动,培养发展党的力量,对 冀中一带革命兴起和抗战胜利做出了巨大贡献。台城村数里开 外的孙遥城村孙振海(笔名孙犁),由台城星火"觉醒"赴延安投 身革命,作为革命火种多年植根干冀中热土,用笔端雄文热情讴 歌党及其领导的社会革命和抗战,点亮人间灯火,昭示光明正 道,对党的事业同样做出了有目共睹的历史性贡献,文学成就蜚声 文坛,被尊为"荷花淀派"创始人和文学大师。

(—)	(二)
炬火洪荒衔斗曜,	遥城每望放歌村,
台城首递向村连。	雨露无声入海门。
红船水卷千重浪,	志聚延安情系国,
黄土霞飞万里田。	笔携荷淀水成文。
耕隶高歌英特起,	风云子午鞭豪富,
豪强侧坠马鞍翻。	苇荡雁翎抖战魂。
驱霾荡寇先锋骨,	细密华章织锦绣。
锻铁成钢益展妍。	朝阳葵藿大师心。

时光的味道

张振霄

时光的宴会 请四季出席 春天柔情 吹来一阵温暖的风 鲜花盛开 纷芳旖旎 夏天热情 掀起一股热浪 浓烈豪放 一泻千里 秋天多情 挂满一季风韵 妩媚多彩 香飘四溢 冬天纯情 粉饰一地洁白 简单高雅 冰封万里

时光的舞台 包罗人生万象 扑朔迷离 缘分可遇不可求

爱情是缘分结出的花果 思念是不舍的分离 甜蜜是不老的容颜 浪漫是乐观向上的进行曲 时而一马平川 时而蜿蜒崎岖 时而花香满径 时而满布荆棘 跌倒了不要灰心懈气 爬起来继续前进 才能到达目的地

不是喧哗世界里的自我陶醉

需要一颗感恩的心去珍惜

打开时光这扇门 去采撷生活酿造的蜜 浅尝它的甘醇与清新 真正领略岁月的真谛

春风吻开冰封的河面外二前

春风吻开冰封的河面 流水开始欢唱 冬天总在考验人们的耐力 漫长的冬季里 有的人长睡不醒

东风与北风一直交战 地下的根在修炼中积蓄着能量 寒风掠夺走树木与大地的繁荣 却催开了朵朵梅花

阴暗潮湿和冰冻的心 生长不出明媚的春天 双手托起朝阳的人 到处播撒光明与温暖

这个时候适合耕耘

雄鸡清脆的叫声惊跑漫漫长夜 揭开黑色的帷幕 光明的种子散播天地间

阳光总那么勤快 早早清扫人间的灰尘 天空又涂满宝石蓝

把香气抛向空中 催开一朵朵艳丽的花 这个时候适合耕耘

春姑娘搽脂抹粉

无需大声呼喊 阳光会走进你的心里 所有的希望在你的手上

唤醒

无风的春节 阳光像慈爱的母亲 与大地深情对望 默契地泼洒光辉

金牛一声吼叫 唤醒东倒西歪的残荷 冰冷的心开始复苏 清澈的湖水里闪动着金色阳光 几个孩子攥紧绳子 举着风筝跑着用力一扔 无风的春天没能托动

挂满幸福的游人们边走边笑



享受孤独也很美

写下这个题目,脑海中便浮现出过年 时的一幕一幕,这是一个遭遇疫情的春 节,妻子、儿子、儿媳、孙女响应国家号召,

一个人的春节。 一个人过年,孤独是肯定的,寂寞也 是无可避免,但我却在这孤单寂寞中,享

就地过年,于是,2021年的春节便成了我

受到了意料之外的收获和快乐。 首先,学会了做饭,除了稀饭、面条、 焖饼,还学会了包饺子、炖肉、煎鱼,虽然 上不了台面,但自己伺候自己已经绰绰有

过年了,老伴让老李去买些蔬菜,特 别是要买几棵大白菜,因为老李最爱吃白

菜大蒜馅饺子。 星期天吃过早饭,老李就推着自行车 走出家门。老李这一阵子单位上事多,已 经有好几个星期没有休息了,今天难得歇 班。本来小区门口有超市,并且蔬菜品种 也齐全,可老李一想,今天是个大集,干脆 去农贸市场转转吧。

市场在县城南环边上,政府投资新建 的,占地不小,够气派。由于疫情,商贩拉 开了距离,但并不影响繁华。各种各样的 东西琳琅满目,十里八乡的人们都喜欢过 来逛逛。

老李从成衣转到土产,又从羊市走到 蔬菜,东西可真不少。人们熙熙攘攘,打 价声、叫卖声,好不热闹。老李问问这个, 看看那个,遇见熟人,就东家长西家短地 跟人家唠上几句。

逛闲集不显时间,眼瞅着集市上人渐 少,这就快到晌午了,老李还是两手空空, 不免心里有点着急。

"有要白菜的吗?"老李顺着声音-看,卖白菜的是一个六十来岁的男人,脸 色黝黑,面带憨厚,体格看上去很健壮。 面前的三轮车上有二十多棵白菜,白菜收 余了,对我这个原本对厨艺一窍不通的门 外汉来说,不能不说是一大收获!

其次满足了一下精神需求,利用闲暇 时间追了几部电视剧——《安家》《都挺 好》《跨过鸭绿江》,平时听同事热烈讨论 剧中的情节,自己一无所知无从插嘴,这 次坐在电视机前,一集一集聚精会神地看 了一遍,享受到了平时嘈杂无法得到的享 受,也是一大快事。

第三件事是利用这段时间看了几本 书——《最强大脑》《思维导图》《思维风

拾得很干净,绿油油的很新鲜。

一百二十块钱吧。"

种的,我也是急着回家。

"城东九里屯的。"

前过,干脆你就给我送家去吧。"

在后。转眼就到了老李家门前。

拍打衣服向老李告别。

那人依旧爽快:"好啊,走吧"

人啊?"

老李上前几步:"白菜怎么卖啊?"那

老李暗喜,这二十几棵大白菜怎么也

那人倒也爽快:"一百就一百吧,自家

老李一边卸菜一边问:"老哥是哪里

老李一听连说:"你回家正从我家门

老李付了钱骑车在前,那人蹬着三轮

那人帮着老李把菜卸到储藏间,拍打

老李一看天到晌午了,就顺嘴客气

人很爽快地说:"都要了便宜点,这些你给

得值小二百啊,邻居刘大嫂前天在超市两

棵白菜花了二十多块钱呢。一边想一边

说:"都要了,再便宜点,就给你一百元。"

暴》《超级自控力》,是几本买了没时间看 的书,这次整个翻了一遍,虽然也有走马 观花,但终究领略了书中风景,毕竟开卷 有益!

再一件事就是为了打发时间, 学会 了玩魔方,看着杂乱无章的魔方方块在 自己手中变成了整齐漂亮的六面体和各 种各样的花形,内心也很快乐,既学了 点小才艺,又锻炼了大脑,一举两得, 收获颇丰。

另外,了解了一些理财知识——股

票、基金、K线、macd、净值、市化率,虽然 不知道财理不理我,反正我理财了,但问 耕耘,不问收获,丰富一下多姿多彩的人

春节期间,坚持最好的还是锻炼和健 身,平时本来就有好动的习惯,这次又给 自己制定了一个日程表——看书、追剧、 锻炼,合理安排,身体素质得到了很好的 改善和提高。俗话说得好,身体是革命的 本钱,拥有健康就拥有一切,失去了健康, 神马都是浮云。

总之,这个春节虽然冷清,但内心却 很丰盈,一个人静静地想自己所想,为自 己所为,在寂寞中思考人生,回忆过去,畅 想未来,给自己的人生旅途充电,走向更 加美好的前程,一种别样的舒适让我满 足,令我迷醉——享受孤独也很美!

一车白菜 (小小说)

了一句:"老哥,天不早了在家吃了饭走

那人略一迟疑,老李又加了一句:"别 走了,咱进屋。"

那人没有回话,但已把三轮放好,跟 着老李走进来。 老伴知道老李的毛病,只要出去,不

转到晌午是不回来的。本来等着他的菜 做饭呢,一看老不回来,就自己到超市先 买了一点,并做好了午饭。

门一响,见老李带了个陌生人进来, 以为是老李的朋友,就客气地招呼。

老李跟老伴说:"这是一个老乡,给咱 把菜送家来了,在咱们家吃点饭。" 老李的老伴脾气好,性格开朗,左邻

右舍没有一个红过脸的。见有客人来了, 一边斟茶一边说,你们先坐一会儿,我再 给你们炒两菜。

饭菜端上桌,老李心情特别好:"老 哥,咱喝两口啊。" "那不太破费了嘛。"

"破费啥啊。" 老李随手从后边柜子上拿出一瓶老 白干,又拿出两个玻璃杯,斟满酒: "来,老哥,要过年了提前给你拜个早 年!"

那人也不推辞,端起杯子,嘴一抿,小 半杯下去了。两个人,边喝边聊,酒过三 巡,一瓶酒就见了底。

老李兴致正高,顺手又想开第二瓶, 被老伴劝住了,老李血压不好,平时是不 怎么喝酒的。 那人也喝得差不多了,没怎么吃饭,

起身告辞,老李想劝他歇会儿,那人摆着

老伴嘿嘿一乐:"你呀,这便宜占得太

手已经走出门了。 夫妇俩送到大门口。 老李乘着酒性跟老伴显摆:"二十多 棵大白菜才一百元,怎么样,够便宜吧!"

老李摸了摸后脑勺,愣怔片刻,也忍 不住地笑了。

时光就像一扇门 开开关关 留下斑斑驳驳的痕迹 唯有善良和坚毅 成功的喜悦会在前方等你

人间烟火

时光如途

纵横交错无序

燕金城

心里永远装满春天

流水开始亲吻阳光 催促慵懒的鱼衔住层层涟漪 岸边的垂柳正在穿新衣

风筝重重地摔倒在地

任阳光尽情抚摸 流连忘返, 融进了春天















《衡水日报》 530 元/年 《衡水晚报》 180元/年 河西站电话:

2034450 开发区站电话:

13323185505 河东站电话:

18803288788